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Mukhamad Andi, 1710110377, EFEKTIFITAS METODE IQRA’ DALAM MENINGKATKAN KEMAMPUAN MEMBACA AL-QUR’ĀN SISWA KELAS VII MTS NURUL HUDA GENENG MIJEN DEMAK.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui Efektifitss metode Iqro dalam Meningkatkan  Kemampuan Membaca Al Qur’an Siswa Kelas VII MTs Nurul  Huda Geneng Mijen Demk. Bentuk penerapan yang dilakukan yaitu dengan tiga tahapan, yang meliputi tahap persiapan, tahap pelaksanaan, dan tahap evaluasi.
Jenis penelitian ini adalah field research (penelitian lapangan) dengan menggunakan pendekatan kualitatif. Teknik pengumpulan datanya yaitu melalui wawancara, observasi, dan dokumentasi. Subyek penelitian ini diantaranya yaitu kepala sekolah, guru atau Ustad ustadah, dan siswa kelas VII. Data dianalisis dengan cara mereduksi data, menyajikan data, dan menarik kesimpulan.
Hasil penelitian ini menunjukkan bahwa: (1) Penerapan metode iqro yang di lakukan MTs Nurul Huda Sudah Berjalan Dengan baik sesuai Apa yang di harapkan pihak sekolahan dan guru pengampu. Dimana di dalamnya memuat tiga tahap yaitu tahap persiapan, tahap pelaksanaan, dan tahap evaluasi. (2) Evektivitas pelaksanaan Metode Iqro Dalam pembelajaran Al Qur’an Kelas VII di MTs Nurul Huda Genneng Mijen Demak Dengan Observasi Dan Wawancara. (3) Faktor yang mendukung seorang guru keberhasilan metode Iqra’ yang diterapkan di MTs Nurul Huda Geneng Mijen Demak yaitu besarnya semangat, minat dan peran aktif siswa serta didukung dengan media/perangkat belajar, termasuk alat-alat bahan ajar, kurikulum dan lainnya.
[bookmark: _GoBack]Kata Kunci: Metode Iqro ,Baca Tulis Al Qur’an, Efektifits
v
